

# 法國里昂高等商學院(EMLYON)

## 電子報四

財務管理所 黃凱偉  
2016 年春季

交換學生的生活是美好且快速的，不知道是生活沒有壓力，過得太開心，亦或是生活有太多的事情，過得很充實，加上法國的學制關係，匆匆一晃，距離交換學生結束的日子已經來臨了。數個月的法國生活，說長不長，說短不短，儘管如此，宿舍間同學們總有一份特殊的情感，一個一起來的異地共同體驗新生活的情感，在離開前夕，大家辦了一場離別派對，儘管知道大家一旦回到自己的國家，回到自己的生活圈，以後再見的機會是少之又少，但是至少在最後的幾天，享受最後的開心時光，派對上，大家暢所欲言，從搏君一笑的流言八卦到正經八百的政治事件，沒有拘束、沒有束縛的聊天，配著酒精的微醺氣氛，留下最後一抹回憶。

由於課程關係，我幾乎是最後一批走的學生，此時宿舍裡學生已經所剩無幾，看著原本熱鬧的宿舍變成空蕩蕩、冷冷清清，真的是有一股惆悵感湧上心頭。還記得要走的前一晚，將行李已經全部打包完畢，忽然想起了幾句話，那位同學說：“我想我會懷念這裡，懷念的不是這裡的建築、課程、食物，而是懷念這裡的生活，懷念那個我以後工作可能會再有的生活。”，我覺得他或許道出很多交換學生的心聲，很多東西可以再看一次，課程可以再上一次，食物可以再吃一次，但我的交換生活，就只會有那麼一次。我想我也會懷念他的。再見了，里昂。

